
 2021 m. sausio mėn. Progimnazijoje atliktas Gamtosauginių mokyklų programos auditas 
 dalyvavo 350  5-8 kl, mokinių 5 kl.-122, 6kl.-60, 7 kl.- 78, 8kl.-89 
 
Tikslas: išsiaiškinti kokios mokinių žinios apie atliekų rūšiavimą, jo svarbą 
                                                                                 

Kodėl verta rūšiuoti? (galimi keli teisingi atsakymai) 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Kovojame prieš klimato kaitą 267  41.0%  

Kad visi turėtų darbo 6  0.9%  

Taupome išteklius 147  22.5%  

Mažiname sąvartynus 232  35.6%  

Ar žinote, kaip teisingai rūšiuoti atliekas? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

taip 254  72.6%  

ne 7  2.0%  

ne visada 88  25.1%  

Neatsakė į klausimą 1  0.3% 

Kokioms atliekoms skirtas žalias, mėlynas, geltonas konteineriai? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

žalias – plastikui, mėlynas – popieriui, geltonas – stiklui 58  16.6%  

žalias – popieriui, mėlynas – stiklui, geltonas – plastikui 24  6.9%  

žalias – stiklui, mėlynas – popieriui, geltonas – plastikui 205  58.6%  

žalias – stiklui, mėlynas – plastikui, geltonas – popieriui 51  14.6%  

Į kurį konteinerį reikia mesti keramikinį puodelį ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Stiklo 107  30.6%  

Plastiko 17  4.9%  

Popieriaus 10  2.9%  

Buitinių atliekų 210  60.0%  

Neatsakė į klausimą 6 
 

 kurį konteinerį reikia mesti bulvių traškučių pakelį ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Stiklo 4  1.1%  

Plastiko 250  71.4%  

Popieriaus 42  12.0%  

Buitinių atliekų 52  14.9%  

Neatsakė į klausimą 2 
 

   

Į kurį konteinerį reikia mesti metalinę gėrimų skardinę ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Plastiko 106  30.3%  

Popieriaus 6  1.7%  

Stiko 27  7.7%  

Buitinių atliekų 204  58.3%  

Neatsakė į klausimą 7 
 

 
Į kurį konteinerį reikia mesti nešvarią picos dėžę ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Stiklo 2  0.6%  

Plastiko 12  3.4%  

Popieriaus 247  70.6%  

Buitinių atliekų 84  24.0%  

Neatsakė į klausimą 5  1.4 

Į kurį konteinerį reikia mesti šampūno buteliuką ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Stiklo 7  2.0%  

Plastiko 297  84.9%  

Popieriaus 6  1.7%  

Buitinių atliekų 38  10.9%  

Neatsakė į klausimą 2  0.6% 

 
Į popierinėms atliekoms rinkti skirtą konteinerį išmetėte tris nesulankstytas kartonines 
dėžes, o ketvirta jau nebetilpo. Ką turite padaryti, kad išmestumėte ketvirtą dėžę? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Palikti ketvirtą dėžę prie konteinerio 32  9.1%  

Atsinešti ilgą lazdą ir pastumti gilyn kiekvieną įmestą dėžę 28  8.0%  

Visas dėžes išardyti, sulankstyti ir tik tada mesti į konteinerį 287  82.0%  

Neatsakė į klausimą 3  0.9%  

Kaip reikia elgtis parduotuvėje, siekiant, kad atliekų susidarytų mažiausiai? (galimi keli 
atsakymai) 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Apsipirkimo metu įsigyti popierinį maišelį 199  37.5%  

Apsipirkimo metu kiekvieną produktą dėti į atskirą plastikinį maišelį 25  4.7%  

Naudoti kokybišką tekstilinį maišelį 278  52.5%  

Apsipirkimo metu įsigyti plastikinį maišelį 28  5.3%  

 
Per kiek metų suirs gamtoje palikta aliuminio skardinė ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Per 200 metų 128  36.6%  

Per 500 metų 132  37.7%  

Per 50 metų 58  16.6%  

Per 10 metų 24  6.9%  

Neatsakė į klausimą 8  2.3% 

Per kiek metų suirs miške išmestas stiklinis butelis? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

daugiau nei 1000 metų 203  58.0%  

per 500 metų 63  18.0%  

per 100 metų 57  16.3%  

per 10 metų 21  6.0%  

Neatsakė į klausimą 6  1.7% 

Per kiek metų suirs gamtoje paliktas plastikinis butelis ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Per 200 metų 133  38.0%  

Per 400 metų 124  35.4%  

Per 50 metų 51  14.6%  



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Per 2 metus 32  9.1%  

Neatsakė į klausimą 10  2.9% 

Per kiek metų suirs gamtoje paliktas sulčių pakelis? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

Per 20 metų 96  27.4%  

Per 1 metus 85  24.3%  

Per 7 metus 105  30.0%  

Per 2 mėnesius 53  15.1%  

Neatsakė į klausimą 11  3.1% 

Ar tu mokykloje rūšiuoji atliekas? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

tai 202  57.7%  

ne 31  8.9%  

ne visada 113  32.3%  

Neatsakė į klausimą 4  1.1% 

Ar mūsų mokykloje yra pakankamai šiukšlių rūšiavimo dėžių? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

taip 160  45.7%  

ne 77  22.0%  

nežinau 109  31.1%  

Neatsakė į klausimą 4  1.1% 

Ar pamokų metu esate kalbėje apie atliekų rūšiavimo svarbą ? 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

taip 246  70.3%  

ne 51  14.6%  

nežinau 50  14.3%  

Neatsakė į klausimą 3  0.9% 

   

Išvada :  progimnazijoje ne visi mokiniai rūšiuoja atliekas, nepakankamos mokinų žinios apie atliekų 

rūšiavimą  


